
Zahrádkáři předvedli to nejlepší ze svých zahrádek
Bruntálští zahrádkáři se opět pochlubili svou úrodou. Návštěvníci výstavy, která se konala od 9. do  
11. srpna, mohli vidět nejlepší výpěstky z místních zahrádkářských kolonií. Výstava zeleniny, ovoce, květin, 
bonsají, kaktusů a skalniček se konala už po dvanácté. Tentokrát ji mohli zájemci navštívit ve výstavní síni 
bruntálského zámku. „Letošní úroda není zlá, ale už nyní je zřejmé, že nebude tak bohatá, jako byla vloni. 
Přitom vloni bylo větší sucho,“ řekl předseda Základní organizace zahrádkářů Českého zahrádkářského 
svazu Bruntál Jan Klepáček. Podle něj je pro dobrou úrodu nejdůležitější se o zahrádku dobře starat. Akci 
finančně podpořilo město Bruntál. 									                           (zup)

Foto: zup

Bruntálské děti mají 
nové dopravní hřiště

Nové moderní a  dobře vybavené dopravní hřiště dostaly 
v  polovině prázdnin bruntálské děti. Hřiště se nachází 
v areálu ZŠ Cihelní. 

Rekonstrukcí prochází také 
silnice z Bruntálu do Valšova

Současně s nadcházející rekonstrukcí části průtahu Bruntálem 
bude Ředitelství silnic a dálnic ČR rekonstruovat rovněž úsek 
silnice I/45 od hranice Bruntálu po železniční přejezd před 
obcí Valšov. 

George Negru na své škodovce 
pracuje už téměř dvacet let

Svou závodní Škodu 100 George Negru nazývá Georginou a také 
plechovou milenkou, což vystihuje vášeň, se kterou o automobil 
pečuje. Postupnými úpravami z  něj vyrobil nejnižší závodní 
speciál s uzavřenou karosérií v České republice. 

Divadelní předplatné nabídne 
divákům činohry

Roční cyklus divadelního předplatného zahrne od podzimu do 
jara šest vybraných divadelních činoher. Začíná se detektivním 
příběhem slavného autora Eda McBaina, pokračuje hořkou 
komedií současné finské autorky, vrcholem podzimní části 
bude opavský Saturnin. 
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George Negru se nyní snaží, aby jeho upravovaná závodní Škoda 
100 Georgina GTR   dosáhla maximálního výkonu.    Foto: archiv 

Postupnými úpravami ze Škody 100 George Negru vyrobil nejnižší 
závodní speciál s uzavřenou karosérií v České republice. 

Foto: archiv 
V červnu Georginu změřili zástupci Agentury Dobrý den a uznali, 
že má se svými 722 mm nárok na zápis do knihy rekordů.  Foto: zup

Bruntálský jazzový festival se konal v sobotu 27. července v zámecké 
zahradě. Nenechaly si jej ujít desítky milovníků tohoto hudebního 
žánru. Opět měly možnost slyšet jen to nejlepší. Publiku se předsta-
vil vynikající slovinský bluesman Paul Batto, Libor Šmoldas Organ 
Trio, svitavský Syxtet, dolnobenešovský DOLBEND a  bruntálští  
2G Band a Swing Quartert (na fotografii).		     Foto: zup
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Rekonstrukce silnice z Bruntálu 
do Valšova

Festival opět představil 
jazzovou špičku

Reportáže TV Polar
Z  titulní stránky městských webových stránek  
www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, 
které TV Polar připravila o  událostech a  zajímavostech  
ve městě a jeho okolí.

Stavba „Silnice I/45 Kočov - 
Bruntál“ je rozdělena do čtyř 
etap, které budou realizovány 
postupně od 1. srpna 2019. 

Podrobné informace o  jed-
notlivých etapách, souvisejí-
cích dopravních omezeních 
a vedení objízdných tras jsou 
uvedeny v přílohách. 

(JO)

Koupím staré filmové plakáty (ale i  další: hudební, 
divadelní, reklamní atd.). Můžete volat, prozvonit 
(zavolám zpět), případně sms nebo e-mail: 704 404 
825, strapec1@email.cz.

Bruntálské děti mají 
nové dopravní hřiště

Potravinová sbírka na XV. Veletrhu 
sociálních služeb v Bruntálu

Poslední práce byly dokonče-
ny a nové hřiště bylo předáno 
městu do užívání ve čtvrtek 
1. srpna. Místo provizorního 
dopravního hřiště vyrostla 
u  školy nová plocha s  živič-
ným povrchem, vodorovným 
značením, prostranstvími 
s  mulčovací kůrou, napevno 
instalovanými svislými do-
pravními značkami, zelení 
a  zázemím pro instruktory či 
organizátory dopravně-vzdě-
lávacích akcí. 

Hřiště bude sloužit k  do-
pravní výchově nejen pro děti 
z  přilehlé základní školy, ale 
pro všechny školky a  základ-
ní školy ve městě a  také pro 
širokou veřejnost. Z  tohoto 
důvodu byl k  hřišti nově vy-
budován příjezd s  bránou od 
Uhlířské ulice. Užívání hřiště 
bude upraveno provozním řá-
dem. 

Vybudování nového doprav-
ního hřiště si vyžádalo náklady 
3 milionů korun. Město akci 
hradilo ze svého rozpočtu. 

(JO)

George Negru na své škodovce Georgině pracuje už téměř dvacet let
George Negru svou závodní Škodu 100 opečovává desítky let. Že je jeho Škoda 100 Georgina GTR 
se svou výškou 722 milimetrů unikátní, to v červnu potvrdili komisaři z Agentury Dobrý den.   

V  počátku to bylo obyčejné 
auto, které George Negru kou-
pil v  roce 1980 od kamaráda. 
Motoristický nadšenec začal 
nejprve s drobnými úpravami. 
Vyměnil motor za silnější a po-
řídil Georgině nový lak. Auto 
poctivě sloužilo až do roku 
2000, kdy už bylo bez dokladů, 
stálo na dvoře připravené na 

svou poslední cestu, na šroti-
ště. Tehdy ale George potkal 
kamaráda, který jej přivedl na 
myšlenku auto znovu zprovoz-
nit. „Vyprávěl mi o závodech do 
vrchu v  Odrách, které pořádal 
nějaký pan Šíma. Prý si tam 
dotáhneš jakékoliv auto, akorát 
musíš mít přilbu a pásy. On mě 
tím tak nabudil. To bylo asi tý-
den před závodem. Vyhnal jsem 
z  auta pavouky a  začal praco-
vat na tom, abych auto oživil. 
Osmačtyřicet hodin před závo-
dem jsem ani nespal,“ vypráví 
o osudné jiskře, která v tu chví-

li mezi ním a jeho budoucí ple-
chovou milenkou přeskočila. 

George zkoušel další závody 
do vrchu i  sprinty na rovině 
a  postupně zjišťoval, kde má 
jeho škodovka slabiny a  začal 
je řešit. „Nejdřív jsem jí dal mo-
tor z favorita, pak se měnil lak. 
Začal jsem vylepšovat, závodil 
jsem a  vyhrával,“ vzpomíná 

George a  pokračuje, „Těch 
krásných škodovek stovek byla 
ale spousta, chtěl jsem mít ji-
nou. Od malička jsem chtěl 
vynikat, už jako kluk jsem měl 
káru lepší než ostatní, fakt vy-
makanou. Pak jsem měl pinc-
ka a  Jawu 350, nejlepší široko 
daleko. Ta škodovka už mi ne-
stačila, řekl jsem si, že to chce 
změnu. Jsem malý, co s takovou 
boudou, tak jsem sebral flexu, 
svářečku a  poprvé jsem ji pře-
říznul.“ 

Závodník podlehl další váš-
ni, tentokrát konstruktérské. 

„Říkám tomu Škoda 100 sto-
krát jinak. Myslím, že to je 
nejupravovanější auto na svě-
tě, takový blbec jako jsem já, 
aby tolikrát předělával auto, 
takových opravdu asi moc ne-
bude,“ směje se George. Smys-
lem úprav bylo snížení těžiště, 
zvýšení rychlosti a později i co 
nejmenší možná výška.

Na současné podobě závoďá-
ku George pracoval od roku 
2012.

„Ze škodovky zůstal ponton, 
podlaha je samozřejmě rozře-
zaná, opravovaná, ale ten zá-
klad ze stovky stále je, veškeré 
agregáty, řízení, kola. Nápra-
vy jsou ze stodvacítky, motor 
z  favorita, karburátory jsou 
z motorky Kawasaki,“ popisuje 
úpravy konstruktér, který se 
pustil i  do výroby nové karo-
serie. „A ten obal, to je můj vý-
tvor. Musel jsem vymyslet něco, 
co jsem byl schopen vyrobit ve 
svých podmínkách. Variant 
a  studií bylo několik,“ pokra-

čoval. 
Karosérie je hliníková, což si 

George mohl dovolit jen díky 
sponzorství bruntálské spo-
lečnosti ALFUN a. s., která 
se prodejem hliníku zabývá. 
Každý její díl je originál ručně 
vyrobený. „Bylo to velice nároč-
né, k velkým zdržením došlo při 
manipulaci, byly nutné podlož-
ky, vše se dělalo v  rukavicích, 
aby se díly nepoškrábaly a  po-

dobně. Byl to boj,“ říká George.
A výsledek se dostavil. Škoda 

100 Georgina GTR má ze se-
bou již několik testovacích jízd 
a  exhibicí. Zájemci si mohli 
závodní speciál George Negru 
prohlédnout během oslav Dnů 
města, kdy se uskutečnilo také 
slavnostní měření pro zápis 
do knihy rekordů. „Chtěl bych 
moc poděkovat především své 
přítelkyni Danušce a své rodině 
za podporu. Děkuji také všem, 
kteří přispěli radou a řekli svůj 
názor, i  ten negativní má svůj 
význam,“ pokračuje George. 

George ale neusíná na va
vřínech, pokračuje v úpravách 
a  jde si za dalším cílem. Nyní 
chce vytáhnout z  Georginy 
maximální výkon. „Rád bych 
se při sprintu dostal pod tři-
náct vteřin na vzdálenost čtvrt 
míle. První pokus už jsem uči-
nil v  květnu, ale kvůli silnému 
protivětru a dalším okolnostem 
nevyšel. Další test proběhne 
24. srpna v  Trenčíně,“ dodal 

George. V  nejbližší době bude 
Georgina k vidění v září při zá-
vodech ve Šternberku. 

 (zup)
Parametry Škody 100 Geor-

giny GTR: výška 722 mm, šíř-
ka 1680 mm, rozvor 2360 mm, 
motor Favorit – objem 1375 
ccm, výkon 120 HP, převodov-
ka 5˚Škoda 130 Hewland, dis-
ky ARC 13“ – 7,5“+8,5“, pneu 
Avon 13“ – 7“+8.

Wellness centrum bude zavřené
Z  důvodu plánované provozní odstávky bude bruntálské 

wellness centrum ve dnech 2. až 8. září 2019 zavřené. Provoz 
bude opět zahájen v pondělí 9. září v 10.00 hodin. 

Renata Rychlíková, TS Bruntál, s.r.o.

Ve čtvrtek 12. září proběhne 
již XV. ročník Veletrhu sociál-
ních služeb ve městě Bruntále, 
na kterém budou mít, jako již 
tradičně všichni návštěvníci 
a  účastníci možnost poskyt-
nout potraviny a  drogistické 
zboží do potravinové sbírky. 

Pro klienty sociálních pra-
covníků Odboru sociálních 
věcí v  Bruntále je potravi-
nová sbírka velmi důležitým 
prvkem v  pomoci potřebným 
rodinám i  jednotlivcům. Po-
travinová sbírka je vydávána 
osobám a  rodinám, které se 
ocitly v  nepříznivé životní si-
tuaci a  na přechodnou dobu 

se stává jednou z možností po-
moci klientům zachovat jejich 
úroveň života s co nejmenším 
dopadem na život a zdraví. 

Proto, pokud budete chtít do 
potravinové sbírky přispět, 
můžete tak učinit právě na XV. 
Veletrhu sociálních služeb, kde 
bude výběr potravin zajišťovat 
sociální kurátorka Městského 
úřadu v  Bruntále Rozálie Zlá-
malová, DiS. na označeném 
stanovišti ve vestibulu spole-
čenského domu. Všem přispě-
vatelům velice děkujeme. 

Rozálie Zlámalová, 
Odbor sociálních věcí, 
Městský úřad Bruntál 

Zalévání lípy Petra Becka
V pondělí 22. července, v den, kdy by se čestný občan Bruntálu 

Petr Beck dožil svých 92. narozenin, se v lipové aleji na Uhlíř-
ském vrchu sešli jeho blízcí, představitelé města, členové Česko-
slovenské obce legionářské, Klubu Za starý Bruntál a další ob-
čané, aby společně zalili lípu vysazenou na jeho počest v červnu 
loňského roku. Petr Beck, válečný hrdina a nositel Řádu Tomáše 
Garrigua Masaryka, navždy odešel letos 7. března.                (JO)

Kulturní léto zakončí kino 
na náměstí

Letní kino na náměstí Míru promítne ve čtvrtek 29. srpna 
v  rámci tradičního Loučení s prázdninami pohádku Čertí 
brko. Film začne ve 20 hodin. 

(zup)     Další ročník Dračích lodí 
doprovodí pestrý program

Na Slezské Hartě v zátoce v Leskovci nad Moravicí se koncem 
srpna uskuteční další ročník Festivalu dračích lodí. Opět je 
připravený program pro děti i dospělé. 

Dračí lodě budou hladinu 
přehrady čeřit od pátku 23. srp-
na do neděle 25. srpna. V pátek 
odpoledne proběhnou trénin-
ky, pak bude promítat letní 
kino, zahraje skupina Kern 
a večerní zábavu zakončí kara-
oke party a diskotéka.

Závody dračích lodí od-
startuje v  sobotu ráno sprint 
na 200 metrů. Připraven je 
pestrý doprovodný program. 
Děti se mohou těšit na spanilé 
jízdy, dospělí na vystoupení 
hudebních skupin Genera-
ce 75, Elvis nebo na Marcela 

Woodmana & band.  V rámci 
doprovodného programu jsou 
připravené také vyhlídkové 
lety vrtulníkem, vyjížďky na 
koních, soutěže pro děti i do-
spělé a mnoho dalších atrakcí.

V  neděli dopoledne se lodě 
na vodě utkají v  závodě na 
1000 metrů, čekání na vyhlá-
šení výsledků zkrátí vystou-
pení skupiny WD-JAM. 

Největší závod dračích lodí 
v Moravskoslezském kraji or-
ganizuje Mikroregion Slezská 
Harta. 

(zup)
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Festival představí v Bruntále mimořádný smyčcový kvartet

Kupte si včas vstupenku na mimořádná představení

Některé spory přerostly 
v násilné konflikty
Ve čtvrtek 11. července od-

poledne došlo k  vzájemnému 
fyzickému napadení dvou 
mužů, kteří se nepohodli při 
venčení psů v areálu u nemoc-
nice. Incident si nevyžádal zá-
sah zdravotníků a bude se jím 
zabývat správní orgán.  

V noci na sobotu 13. červen-
ce byli strážníci upozorněni 
na vyostřenou hádku poblíž 
restaurace v  ulici Požárníků, 
kdy spor přerůstal ve fyzic-
ký konflikt dvou mužů. Tak 
se také během několika oka-
mžiků stalo. Strážníci museli 
účastníky odtrhávat a incident 
uklidňovat. Událostí se bude 
zabývat správní orgán. 

V  pondělí 15. července do-
poledne zasahovali policisté 
v prostorách městského úřadu 
u vyhroceného konfliktu páru 
seniorského věku. Za spolu-

práce se správním odborem 
a  odborem sociálních věcí se 
městským policistům poda-
řilo incident zažehnat a zpro-
středkovat vyřešení předmětu 
sporu. 

Také v  minulých dnech 
byli strážníci voláni k  vy-
hroceným konfliktům mezi 
lidmi. Například v  pátek 19. 
července odpoledne, kdy vy-
gradoval spor mezi obyvateli 
domu v  Okružní ulici. Dva 
nájemníci, muž a  žena, se 
před strážníky častovali vul-
gárními urážkami, takže oba 
dostali pokutu za narušení 
občanského soužití. 

Ztracené peněženky 
se vrátily majitelům
Poctivý řidič taxislužby 

v  neděli 14. července přinesl 
na služebnu městské policie 
peněženku, kterou si někdo 
zapomněl v jeho vozidle. V pe-

něžence se nacházela větší 
finanční hotovost a  také do-
klady majitele, kterému byla 
peněženka vrácena zpět. 

Peněženku s  nikoliv bezvý-
znamným finančním obnosem 
v české i zahraniční měně při-
nesl ve čtvrtek 25. července na 
služebnu městské policie vší-
mavý občan, který ji našel na 
vlakovém nádraží. V peněžen-
ce byly i doklady, takže stráž-
níci zajistili, aby se v pořádku 
vrátila ke svému majiteli. 

V houkajícím voze 
přistihli podezřelého
Ve čtvrtek 18. července časně 

ráno byli strážníci upozorněni 
na houkající vozidlo v  Uhlíř-
ské ulici. Po jejich příjezdu se 
ve vozidle nacházela osoba, jíž 
z důvodu podezření ze spáchá-
ní trestného činu strážníci při-
ložili pouta a  přivolali Policii 
ČR, která si případ převzala. 

Muž se choval agresivně 
a neurvale
Ve čtvrtek 1. srpna pozdě 

večer strážníci při výjezdu ze 
služebního vozidla zazname-
nali, jak v  ulici Dr. E. Beneše 
procházející muž křičí na sku-
pinu kolemjdoucích a  bouchá 
hlavou do sloupku dopravní 
značky. Poté, co mu domluvili 
a  situaci uklidnili, pokračova-
li na místo výjezdu. Nicméně 
o  padesát minut později přija-
li oznámení, že na Zámeckém 
náměstí se někdo podnapilý 
chová neurvale a agresivně. Při 
příjezdu na místo rozpoznali 
stejného muže, který se však 
dal na útěk. Hlídka jej dostihla, 
a  jelikož s  ní odmítal jakkoliv 
spolupracovat a  kladl odpor, 
byla nucena mu přiložit pouta. 
Nakonec jej strážníci odvez-
li k  vystřízlivění na záchytku 
a případ postoupili správnímu 
orgánu. 

Svatováclavský hudební 
festival letos nabídne dvaa-
třicet prvotřídních koncertů 
i  v  těch nejmenších obcích. 
V  Bruntále nabídne exklu-
zivní smyčcový kvartet.

Renomovaný Svatováclav-
ský hudební festival (SHF) je 
největší mezinárodní festival 
duchovní a  tzv. staré hudby 
v  České republice. Od svého 
vzniku v  roce 2003 probíhá 
každoročně nejen v  Ostravě, 
ale i v mnoha chrámech celé-
ho Moravskoslezského kraje 
v průběhu měsíce září.  Letoš-
ní 16. ročník oslavuje 30 let 
od sametové revoluce – 30 let 
svobody a bude se bude konat 

ve dnech 3. – 28. září 2019.
Nabídne 32 koncertů mimo-
řádné umělecké kvality. Festi-
val se letos pyšní provedením 
barokní opery s  loutkami, 
novodobými premiérami, 
koncerty exkluzivních zahra-
ničních interpretů, BBC New 
Generation Artists, Poznaň-
ské filharmonie, svých rezi-
denčních souborů Collegium 
1704, Collegium Marianum 
a  Českého filharmonické-
ho sboru Brno, ale i  Ondřeje 
Rumla s filharmonií. V Brun-
tále SHF představí 23. září ex-
kluzivní smyčcový kvartet.

Laureáti Gramophone 
awards – Bartók/Čajkovskij: 

smyčcové kvartety
Pavel Haas Quartet se dlou-

hodobě pohybuje mezi TOP 
10 smyčcovými kvartety svě-
ta. Jejich výbušně tempera-
mentní a  zároveň geniálně 
precizní interpretace se řadí 
mezi „nejvyšší ligu komorní 
hry“. Prestižní hudební časo-
pis Gramophone uvedl: „Zvuk 
Pavel Haas Quartetu je jako 
vždy okamžitě rozpoznatelný 
– dílem díky bohaté barevnosti 
zvuku, ale taky dojmu, že zde 
hrají čtyři výrazné osobnosti. 
Místy je zvuk tak intenzivní, 
až je člověku zatěžko uvěřit, že 
poslouchá pouhé čtyři hráče.“ 
Zažijte niterný dotek hudby, 

který probudí vaše smysly, 
zažijte neopakovatelné emoce 
z koncertu v kostele díky SHF. 

Koncert se uskuteční v pon-
dělí 23. září od 19.00 ho-
din v  Evangelickém kostele 
v Bruntále. Vstupné: 50 – 150 
Kč; více informací na www.
shf.cz. 

Eva Mikulášková

listopad
Shirley Valentine – 
Simona Stašová 
Divadelní představení se Simonou Stašovou v hlavní a  jediné 

roli. Pro velký úspěch a zájem uvádíme opět po dvou letech pro 
diváky, na které se minule nedostaly lístky, a pro ty, kteří si chtějí 
výjimečný zážitek zopakovat. Vstupenky za 390 a 350 Kč jsou  
v prodeji v Městském informačním centru nebo v divadle.  

říjen
Příznivci Screamers 
se mohou těšit v říjnu
Řadu bruntálských příznivců přijede znovu rozveselit známá 

travesti skupina Screamers. Po roce se jejich představení plné 
gagů, scének a  známých písniček bude odehrávat v  divadle  
17. října. Vstupenky jsou již v prodeji. 

(DD)

Roční divadelní předplatné nabídne napínavé i zábavné činohry
Roční divadelní předplatné lze zakoupit jako celek za 1550 Kč, nebo jednotlivě vybraná představení. Předprodej bude zahájen 
26. srpna v divadle.

10. října v 19.00 hodin 
v divadle
Ed McBain, Alexej Gsöllho-

fer – Zub za zub

Thriller slavného autora de-
tektivních románů plný na-
pětí a  nečekaných zvratů. Na 
policejní stanici přichází žena, 
která přináší smrt – s  lahví 
prudké výbušniny drží detek-
tivy i  náhodné příchozí jako 
rukojmí a  čeká, až se na slu-
žebnu vrátí detektiv Steve Ca-
rella, kterému se chce pomstít 
za smrt manžela. Hrají: Dana 
Batulková/Eva Leinweberová, 
Oldřich Vízner/Čestmír Ge-
bouský, Václav Rašilov/Jakub 
Koudela, Vendulka Křížová 
/Veronika Jeníková, Karel 

Zima/Jarmil Škvrna, Rozálie 
Víznerová, Marek Matoušek/
Václav Werner Kraus. Úprava 
a režie: Martin Vokoun.

21. listopadu v 19.00 hodin
Sirkku Peltola – Finský kůň 

– Klicperovo divadlo Hradec 
Králové

„Pozoruješ plamen svíčky 
a  přitom ti za zády hoří celej 
grunt.“

Finský venkov na začátku 21. 
století. Malé stavení, ve kterém 
žijí tři generace v  neustálém 
střetu a  totální ztrátě soukro-
mí. Stěny jsou tak tenké, že se 
před nikým nic neutají. Kromě 
matriarchátu tu vládne absur-
dita. Hořká komedie o  život-
ních ztroskotancích, kteří se 
neustále snaží odrazit ode dna. 

10. prosince v 19.00 hodin
Zdeněk Jirotka, Jiří Seydler 

– Saturnin – Slezské divadlo 
Opava

Dramatizace kultovní humo-
ristické knihy. A co se přihodí 
při rodinné dovolené u svéráz-
ného dědečka, jehož dům je 
díky povodni načas odříznut 
od civilizace a navíc je potře-
ba vyřešit komplikovaný spor 
o dědictví? Všechny nepříjem-
nosti, starosti a katastrofy vy-
řeší s  jiskřivým vtipem sluha 
Saturnin, jehož schopnosti jsou 
téměř geniální a  díky nim se 
roztáčí kolotoč gagů a  blázni-
vých situací v  poetickém pro-
středí a vybrané společnosti.

Termín v jednání
Lionel Goldstein – Pan Hal-

pern a pan Johnson
Komorní hra o zvláštním přá-

telství dvou starých mužů. Pan 
Halpern pochoval svou ženu 
a u hrobu se seznamuje s jejím 
dávným přítelem panem John-
sonem. Oba starci se nad hro-
bem málem poperou, ale zvěda-
vost jim nedá, a tak se vzájemně 
poznávají. Hrají: Pan Halpern 
– Petr Kostka, Pan Johnson – 
František Němec.

Termín v jednání 
Yasmina Reza – Obraz – 

Komorní scéna Aréna
„To víš, za dva miliony, to už 

přestává sranda.“
Celosvětově úspěšná fran-

couzská komedie o  třech přá-
telích, které málem rozdělí 
odlišný názor na drahý obraz 
pořízený jedním z nich. Hrají: 
Marek Cisovský, Albert Čuba, 
Josef Kaluža – Výběr hudby 
a režie: Vojtěch Štěpánek.

(DD)

Zatajení nálezu notebooku 
v Bruntále
V  odpoledních hodinách 

3. srpna oznámil 47letý muž 
z  Plzně, že mezi čtrnáctou 
a patnáctou hodinou téhož dne 
zapomněl na lavičce u  kina 
Centrum na Jesenické ulici čer-
ný batoh ve tvaru kapky, ve kte-
rém měl svůj notebook značky 
Dell stříbrné barvy v  hodnotě 
přes 29 tisíc korun. Po chvil-
kovém zjištění, že batoh nemá 
u  sebe, se poškozený muž 
ihned vrátil zpět na místo, ale 
již jej nenalezl. Policie událost 
prověřuje jako přečin zatajení 
věci a jakékoli informace, které 
by vedly k  nálezu příručního 
počítače, lze kdykoli telefonic-
ky sdělit, byť i  anonymně, na 
bruntálské policejní číslo 974 
731 651.

Silniční kontrola řidi-
če pod vlivem návyko-
vých látek a s vyslove-
ným zákazem řízení

Přibližně patnáct minut po 
sedmnácté hodině 7. srpna ří-
dil po ulici Květné v Bruntále 
29letý místní muž zapůjčené 
osobní motorové vozidlo to-
vární značky Renault Megané, 
přičemž byl staven a kontrolo-
ván policejní hlídkou. Orien-
tační dechová zkouška u  něj 
vyzněla negativně, následný 

test na možnou přítomnost 
omamných a  psychotropních 
látek či jedů v jeho těle však byl 
pozitivní, a to na návykové lát-
ky amfetamin/metamfetamin. 
Navíc bylo prokázáno, že muž 
má úředně zakázáno řídit. 

Muž je podezřelý ze spáchání 
přečinu maření výkonu úřed-
ního rozhodnutí a  vykázání 
a  řízení motorového vozidla 
pod vlivem návykových látek 
je nadále v  šetření policistů 
z Obvodního oddělení v Brun-
tále.

Zboží měl krást 
Během tří dnů řešili brun-

tálští policisté hned dvakrát 
protiprávní jednání 22letého 
muže. Ten měl krást v obcho-
dech v  Bruntále různé zboží 
a  v  letošním roce byl za ma-
jetkový trestný čin odsouzen 
k  obecně prospěšným pracím 
ve výměře 300 hodin. Do sou-
časné doby trest nevykonal. 

V  pondělí 29. července měl 
odcizit v prodejně na ulici Ci-
helní z  regálu čtyři kusy spr-
chových gelů v celkové hodno-
tě 206 korun. Zboží si schoval 
pod tričko.  Byl v obchodě za-
držen prodavačkou. 

Ve druhém případě si měl ve 
středu 31. července v  prodej-
ně na ulici Zeyerova uschovat 
pod mikinu láhev tvrdého 

alkoholu Tuzemák v  hodno-
tě 100 korun.  Také v  tomto 
případě byl zadržen prodavač-
kou, když prošel pokladnou 
bez zaplacení. 

Přivolaní policisté mu v obou 
případech sdělili ve zkráce-
ném přípravném řízení po-
dezření z přečinu krádeže. Ke 
svému jednání muž uvedl, že 
drogérii chtěl prodat, aby měl 
peníze, a alkohol odcizil proto, 
že se chtěl opít. 

Krádeže peněženek
Rýmařovští policisté prově-

řují dva případy krádeží peně-
ženek, a  to v  jednom případě 
z nezajištěného vozidla zapar-
kovaného na oploceném po-
zemku chaty v  Malé Morávce 
a druhý případ v Karlově pod 
Pradědem, kde měl pachatel 
vniknout do nezajištěné chaty. 

K  události došlo v  době 
od 26. do 27. července 2019 
v Malé Morávce na oploceném 
pozemku jedné z  rekreačních 
chat. Pachatel vnikl do ne-
zajištěného vozidla a  odcizil 
peněženku. V ní se nacházela 
hotovost 7 500 korun, dokla-
dy, platební karty. Způsobená 
škoda činí 11 500 korun. 

V  Karlově pod Pradědem 
vnikl pachatel v  průběhu dne 
27. července do rekreační cha-
ty a v prvním poschodí odcizil 

značkovou peněženku. V ní se 
nacházela hotovost 2 tisíce ko-
run, doklady, platební karty. 
Způsobená škoda činí 24 tisíc 
korun. 

Chtěla skočit z okna
Policisté zachránili ženu, 

která chtěla skočit z  okna ve 
čtvrtém patře. Dne 23. červen-
ce v  nočních hodinách přijali 
policisté na lince 158 oznámení 
o rušení nočního klidu v pane-
lovém domě v Bruntále. Na mís-
to vyjela hlídka policistů, kteří 
zjistili, že na balkoně domu 
ve čtvrtém patře se nachází 
žena, která předtím měla rušit 
noční klid a  nyní chce skočit 
z okna. Policisté začali s ženou 
komunikovat, dva z  policistů 
běželi okamžitě do bytu, kam 
je pustila majitelka. Žena stála 
za zábradlím balkónu a  stále 
uváděla, že je vše špatně a sko-
čí dolů a ať k ní nikdo necho-
dí. Náhle ztratila rovnováhu, 
uklouzla jí noha a  při pádu se 
zachytila rukama za zábradlí.  
Policisté okamžitě zareagovali, 
ženu zachytili a  vytáhli přes 
zábradlí zpět do bytu. Přivolali 
zdravotníky, ženu ztotožnili. 
Dechová zkouška u  ženy byla 
pozitivní, naměřená hodnota 
přesáhla 1,5 promile. Násled-
ně byla žena předána do péče 
zdravotníkům.

Informační servis Policie ČR 

Informační servis Městské policie Bruntál



červenec a srpen 2019

Tobogán, divoká řeka, 

vířivky, parní sauna, 

plavecký, rekreační 

a výukový bazén…

Tel.: 554 717 240   /   www.wellnessbruntal.cz   /   www.sportbruntal.cz

Vše se slanou vodou !

nyní pouze za cenu 3 hodinového vstupného....užijte si 5 hodin  zábavy, relaxace a opalování 

Neplatí při plné kapacitě areálu a není slučitelná s jinými slevami. Akce platí i pro abonenty.
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Fotoateliéry a fotografové

Největším autorem origi-
nálních fotografických po-
hlednic byl Hermann Ho-
binka. Rozsáhlá fotografická 
tvorba mne vedla k podrob-
nějšímu pátrání po jeho živo-
tě i  díle. Ve své sbírce mám 
okolo 200 pohlednic z Brun-
tálu, okolních vesnic, ale pře-

devším celých Jeseníků. 
Hermann Hobinka byl ro-

dák ze Šumperka (narodil se 
7. července 1892) a v Bruntá-
le působil asi od roku 1920.

Pracoval v  obchodě s  pa-
pírovým zbožím rodiny M. 
Thiela a  v  roce 1923 tento 
podnik převzal.

Vedle obchodní činnosti se 

věnoval fotografování a  vy-
dávání fotopohlednic. Mimo 
pohlednic města Bruntálu 
a  okolí vydává pohledni-
ce Jeseníků. Nejvzdáleněj-
ší pohled evidujeme z  obce 
Branná za Šumperkem. Jeho 
práce je o  to cennější, že na 
fotopohlednicích jsou často 
zcela unikátní záběry, které 

se v  běžné produkci jiných 
vydavatelů neobjevovaly.

Jeho práce jsou vždy ozna-
čeny jmenovkou a  zčásti 
i  číslováním. Nepodařilo se 
zatím zpracovat katalog jeho 
díla a  rok vytvoření se dá 
obecně dokládat datumov-
kou z  poštovního razítka. 
Takto evidujeme pohlednice 

Kočovský kotlík nabídne jídlo 
a také zábavu

Kreativ Venušina sopka Mezina zve na workshopy a dílničky
Již 7 let pořádáme u nás v Me-

zině dvojkurz s  akademickou 
malířkou Renatou Drahoto-
vou (Praha) na různé malířské 
techniky a  mistrem řezbářem 
Vlastimilem Dvořákem (Ra-
zová). Vzhledem k oblíbenosti 
kurzu i  místa, konání, jsme 
se rozhodli akci uskutečnit ve 
dnech 24. a 25. srpna, kdy se na 
přehradě Slezská Harta rovněž 

pořádají závody dračích lodí. 
A  vzhledem k  tomu, že sem 
dojíždí spousta lidí z  celé ČR 
i  zahraničí, spojili jsme tyto 
akce a  přidali ještě další WS, 
dílničky a  kurzíky na končící 
prázdniny, připravili jsme pro 
zájemce neopakovatelných 5 
kreativních dnů, kde proběhne 
35 akcí různých žánrů. Nebu-
de chybět hudební doprovod 

a  prodej kreativních pomůcek 
i výrobků. 

Akce je pořádána za pod-
pory OÚ Mezina pod velkou 
pergolou OÚ Mezina (za kos-
telem) a na louce za ní. 

Přijďte se pobavit i  poučit 
a  užít si pěkný konec prázd-
nin. 

Vaši účast nám prosím hlaste 
dopředu, aby se na Vás mohli 

lektoři jednotlivých akcí dosta-
tečně a v předstihu připravit. Jen 
tak budete mít zaručeno, že se 
do jednotlivých dílniček dosta-
nete a užijete si je. Většina akcí 
je vhodná i pro děti. 

Více a  podrobněji na našem 
webu: www.dana-meca-fran-
kova.estranky.cz, telefonu: 603 
488 553 nebo na FB Dana Lu-
ňáková.   Dana Meca Franková

Vyřiďte si čipovou kartu na jízdné 
již v srpnu, vyhnete se frontám

Ve druhé pobočce Městského informačního centra na adrese 
Nádražní 39, Bruntál (nový terminál na autobusovém nádraží) je 
možné zažádat již nyní o výrobu nového průkazu jízdného ODIS.

Rádi bychom upozornili ro-
diče i samotné žáky, že již nyní 
je možné zažádat o  výrobu 
průkazu ODIS před nastáva-
jícím školním rokem. Pokud 
dosud nevlastníte uvedený 
průkaz, je vhodné si o  jeho 
výrobu, která trvá cca 14 – 21 
dní, zažádat již nyní. Vyhnete 
se tím předpokládaným fron-
tám na začátku školního roku. 

Pro výrobu nového průkazu 
je potřeba doložit fotografii, 
doklad totožnosti a  zaplatit 
130 Kč jako poplatek za výro-
bu čipové karty ODIS. Pokud 
se jedná o  osobu mladší 15 
let, dokládá se rodný list nebo 
kartička zdravotní pojišťovny. 
Žadatelé ve věku od 18 let dále 
dokládají potvrzení o  studiu, 
případně kartu ISIC.

Dále upozorňujeme, že stu-
denti starší 18 let mají povinnost 
donést potvrzení o studiu ze své 
školy, případně kartu ISIC do 

30. září. Poplatek činí 20 Kč.
Pokud toto potvrzení za-

pomenou donést, přenastaví 
se jim tarif Student 15–26 let 
automaticky 1. října na tarif 
Občanský (dospělý) a  budou 
muset platit plné jízdné.

Důchodci ve věku do 65 let 
donesou potvrzení o  tom, že 
čerpají penzi (např. výměr dů-
chodu, kopii složenky).

V  informačním centru je 
možné si již nyní zakoupit také 
měsíčník na září, jízdné na 5 
měsíců nebo žákovský průkaz 
na slevu jízdného od 18 do 26 
let. Více informací naleznete 
na www.kodis.cz. 

MIC Bruntál – terminál, Ná-
dražní 2020/39, 792 01 Brun-
tál, tel.: 702 187 701, e-mail: 
mic@mubruntal.cz. Provoz-
ní doba: po–pá: 8.00–12.00, 
13.00–16.30 hodin.  

Jana Štefková, Městské 
informační centrum Bruntál

Příznivci dobré zábavy 
a  dobrého jídla se mohou tě-
šit na 7. ročník Kočovského 
kotlíku. Tato rozverná gas-
tronomická akce, která se 
koná v  sobotu 31. srpna od 
10.00 hodin v  Moravskoslez-
ském Kočově, není jen soutě-
ží ve vaření guláše, ale hlavně 

příležitostí se setkat s  přáteli 
a chvíli zapomenout na běžné 
starosti. Dobré jídlo je přida-
nou hodnotou. K dobré náladě 
tentokrát přispěje Jirka Pršala 
se svou kapelou Arrest. Záro-
veň jsou připravené atrakce 
pro děti, které se budou loučit 
s prázdninami.

 (zup)

Nevíte, kam vyrazit na výlet 
o prázdninách?

Město Opolí Vás zve: „Přijeďte, navštěvujte, buďte jako doma!“
Spoustu tipů na výlety v  našem partnerském městě najdete 

v novinách „Opole v rytmu kultury a přírody“, které jsou zdar-
ma k dispozici v Městském informačním centru v Bruntále.

Výstava fotografií upozorní 
na exekuce 

Každou minutu v Česku začne nová exekuce, na tuto skutečnost 
chce upozornit výstava fotografií bruntálské obecně prospěšné 
společnosti Help-in, o.p.s. pořádané ve spolupráci s  městem 
Bruntálem a Klubem Za starý Bruntál, z. s.

Výstavu je možné vidět 
v  budově na nám. Míru 67/4 
v  Bruntále (vstupní chodba 
domu) od 9. srpna do 30. září.  
Je realizována v rámci projek-
tu financovaného z Operační-
ho programu Zaměstnanost 
s  názvem „Proti dluhům“, 
který probíhá v  Bruntále již 
od roku 2017 a  zajišťuje indi-
viduální dluhové poradenství 
(včetně zdarma zpracovaného 
návrhu na oddlužení) a  také 

má za úkol zvýšit finanční 
gramotnost obyvatel.  Kro-
mě výstavy proběhne 11. září 
v Městském divadle v Bruntá-
le na dané téma přednáška pro 
veřejnost.

Projekt je realizován v rámci 
Strategického plánu sociální-
ho začleňování města Bruntá-
lu pro období 2018–2020. 

Barbora Hrušková, 
HELP-IN, o. p. s. 

Náměstí s novou kašnou pohledem fotografa Hermanna 
Hobinky. 

Bruntálské náměstí v zimě se zakrytou kašnou.
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Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Text a foto archiv Pavla Rapušáka
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Střelecký den legionářů

Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek 

VI. Další útisk SdP – 1. díl  

Od sudetské oslavy 1. května 
1938 se tlak SdP a její nenávist 
vůči Čechům a  demokratic-
kým Němcům vystupňoval 
do nejvyšší míry. Její členstvo 
nosí všeobecně bílé punčochy 
a  malé plechové a  dle hod-
nosti ve straně odstupňované 
odznaky s  iniciálkami SdP, 
což se stalo jakýmsi zevním 
odznakem jejich národního 
společenství a  příslušenství 
k SdP.

Ze všech stran dochází úřa-
du stížnosti na nezřízený te-
ror SdP vůči demokratickým 
Němcům a Čechům a hlášení 
o incidentech mezi členstvem 
SdP a  vojskem. Všechny 
jsou vyvolány nepřátelstvím 
a  provokativním chováním 
mladistvých stoupenců SdP. 
Dochází k  incidentům mezi 
henleinovskými provokatéry 
a  vojskem ve Starém Městě, 
Markvarticích, Pochni, No-
vých Heřminovech, Vrbně 
a jinde, které funkcionáři SdP 
vždy na místě sami vyšetřují 
a vyvozují z nich všechny dů-
sledky, ba i  stížnosti v  parla-
mentu, ač vinu nesou jedině 
poštvaní mladiství stoupenci 
Henleinova hnutí.

V  městě Bruntále dochá-
zí denně večer ku srocování 
a  shlukování mládeže SdP, 
kterou státní policie musí roz-
háněti, resp. ji rozptylovati, 
aniž smí použíti osvědčeného 
pendreku. Vždyť hrozí za to 
suspense a  disciplinární ří-
zení, což si každý policista po 
zkušenostech z  Opavy dobře 
rozmyslí! Bezpečnostní úřady 
mají svázané ruce, chtěly by 
energicky zakročiti a  učiniti 
jednou provždy přítrž těmto 
demonstracím, ale musí za-
chovati klid a nedati se ničím 
vyprovokovati!

Policejní rada Křístek má 
téměř denně po večeři nové 
„zábavy“, rozptyluje totiž se 
svou kohortou policistů na 
náměstí a  jinde v  ulicích de-
monstranty.

Začíná se všemi prostřed-
ky agitovati pro obecní volby 
v  Bruntále. Vylepují se štva-
vé agitační plakáty a  konají 
se nesčetné voličské schůze, 
které se tak dobře hodí ku 
štvaní proti státu a nenávidě-
ným českým vetřelcům. Podle 
předpisu nesmí totiž na nich 
intervenovati vládní zástup-
ce. I  ve všech venkovských 
obcích vyvíjí strana SdP 
horlivou agitační činnost. 
Rozšiřuje mezi nezkušenými 
venkovany nepravdivé zprá-

vy, že letošní obecní volby 
jsou politické a  jejich výsle-
dek bude nahrazovati sčítání 
lidu v sudetském území, bude 
předložen říšskému kancléři 
Hitlerovi a  podle něho bude 
tento pokračovati dále ve své 
zahraniční politice. Tím chce 
SdP znemožniti ve venkov-
ských obcích tvoření zvlášt-
ních zájmových nebo hospo-
dářských voličských skupin. 
Letošní obecní volby jsou prý 
výhradně jen volby sudet-
ské a  nesmí při nich v  žádné 
obci býti jiných voličských 
skupin než skupiny SdP. Ve 
všech obcích smí býti jen jed-
na kandidátní listina kromě 
kandidátek socialistických 
neb českých. Toto se skutečně 
straně SdP podařilo! Ve všech 
bruntálských venkovských 
obcích nebyla kromě kandi-
dátky socialistické neb české 
postavena žádná jiná kandi-
dátní listina než strany SdP.

Na mnoha místech vyvěšují 
se prapory s  hákovým kří-
žem a malují se hákové kříže 
na všech možných místech. 
V  Andělské Hoře a  Lichtvar-
dě jsou namalovány háko-
vé kříže na mnoha různých 
místech, na zdích domů, na 
plotech, vozovce státní silnice 
a jinde. Stejně jest tomu i v ji-
ných obcích. Na trigonometru 

na tzv. „Annabergu“33 u  An-
dělské Hory jest vyvěšen ne-
známým pachatelem prapor 
s  hákovým křížem, který te-
prve na zákrok četnictva dává 
odstraňovati vládní komisař 
v Andělské Hoře.

Neznámý pachatel rozbíjí 
v  Andělské Hoře v  noci ka-
menem okno bytu četnické-
ho strážmistra v.v. Krynese. 
Tamní katecheta rozšiřuje ne-
pravdivé poplašné zprávy. Jest 
okresním úřadem oznámen 
biskupské konsistoři v  Olo-
mouci a touto ihned přeložen 
do Opavy. V  obci Lichtvardě 
přestupuje dobrovolně ně-
mecký sociálně demokratický 
starosta obce i  s  řadou svých 
politických soudruhů k  SdP. 
Poněvadž rozšiřuje také po-
plašné zprávy a  pověsti, jest 
oznámen soudu k  potrestání 
a  okresním úřadem ze sta-
rostenského úřadu sesazen. 
Okresní úřad vysílá do An-
dělské Hory a  Lichtvardu 
četnický pohotovostní od-
díl a  dává vyšetřovati vše
chny protizákonnosti. Něko-
lik tamních henleinovců jest 
při tom zatčeno a  dopraveno 
k okresnímu soudu v Bruntá-
le ku potrestání. Načas nastá-
vá v  obou těchto obcích klid 
i  oddech u  demokratických 
Němců a Čechů.

33	 Annenský vrch nad Andělskou Horou.

Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 44. část

Kronika pionýrských funk-
cionářů Bruntálu a jejich po-
byt v táboře v Nové Pláni 

Pršelo i v další den. „Ztratila 
se nám i vlajka čistoty. Odne-
sl nám ji Mydláček. Navíc se 
děvčata v  noci na hlídce My-
dláčka bála, a  nejvíce Erna, 
která se celá třásla a plakala, 
tak s  ní hlídala soudružka 
zdravotnice. Mydláček však 
nepřišel.“

Až ve čtvrtek ráno začali 
kluci křičet, že našli vlajku 
čistoty, která byla pod poste-
lí. My jsme se zasmáli, kluci 
lhali. Nenašli vlajku pod po-
stelí, ale na stožáru, s  tímto 
lístkem. 

„Děcka, děcka, darebáci, vel-
kou dal jsem si práci,

a když nebyli jste tady, proš-
mejdil jsem všecko, tady.

Čuchám, hledám, nepřesta-
nu, do každého vlezu stanu,

nepořádek zjistím všecek, 
u těch nepořádných děcek.

Se mnou nejsou žádné frky, 

když si nemyjete krky.
A  Mydlinka taky tvrdí, že 

vám nohy hodně smrdí.
Že už nebude prý příště, když 

běháte přes hřiště,
míti s vámi slitování a v noci 

vás poprohání.
Potrestáme darebáky, vždyť 

dneska jsme tu byli taky.
Modrou vlajku odnášíme, 

a dříve ji nevrátíme,
dokud nebudeme míti jisto, 

že je všude vzorně čisto.
Nikde není kouska smetí, 

proto že jste hodné děti.
Čisté ruce, krky, uši, pioný-

rům přece sluší.
Tak si na nás pozor dejte, 

a řádně se umývejte.
Nazdáreček děťátka. Mydlá-

ček a Mydlinka.“
Když se pionýři po obědě 

vrátili z  vycházky v  lese, kde 
se najedli borůvek tolik, že je 
břicha bolela, našli opět na 
stožáru lístek.

„Málo stateční jste braši, stá-
le vás tu něco straší. 

Ve všem Mydláčka vidíte, že 

se trochu nestydíte. Mydláček 
a Mydlinka.“       

Společně s  pionýry z  Brun-
tálu zde byli pionýři z  dru-
žebního města Levice ze Slo-
venska, o  čemž svědčí zápis 
z návštěvy ředitele Okresního 
domu pionýrů.

Každý den zapisoval událos-
ti do kroniky někdo jiný a  1. 
srpna 1959 to byla Erna Má-
zešová, která zapsala: „Celý 
deň nám pršalo. Do obeda sme 
mali mať spartakiádu, ale pre-
tože pršalo, boli sme v stanoch. 
Po desiatej nám hrali bábkové 
divadlo - Perníková chalúpka. 
Divadlo sa nám páčilo, hlav-
ne koniec, keď nám Marien-
ka a  Janko rozdali perníčky 
z chalúpky.“

V zápisech v kronice se obje-
vují často pořádané vycházky 
do okolního lesa a s tím spo-
jené sbírání borůvek a malin. 
Na toto kronikář Vladimír 
Svoboda reagoval veršem:

„Modraly se borůvky, zele-
nalo kapradí,

kdy ty škody po nás v  lese, 
kdo ty škody nahradí?“

Příklad byl dán zápisem ze 
dne 27. července 1959:

„Dnes po poledním klidu, 
jsme měli mít besedu se sou-
družkou Chytilovou z  OV 
ČSM Bruntál, která měla vy-
právět o festivalu, ale nemoh-
la přijet. Tak jsme šli všichni 
na maliny. Závodili jsme, kdo 
nasbírá nejvíce. Zvítězili klu-
ci z páté družiny a soudružky 
z vedení. Maliny jsme prodali 
a  dostali jsme za ně 200 ko-
run. Za tyto peníze budeme 
mít pohoštění na rozlouče-
nou.“

Součástí pobytu v  táboře 
byla i  hra spojená se sběrem 
kamení: „Tak jsme si udělali 
z  kamení chodník přes tábo-
řiště.“ A jak zapisovatelka do-
plnila: „Taková to byla hra, že 
jsme při ní i pracovali.“ 

Josef Cepek

od roku 1920 do roku 1940. 
Pozdější data jsou spíše ná-
hodná.

Jeho obchod i fotolaboratoř 
byly v  domě č. p. 19 na ná-
městí Míru (zbouráno v roce 
1960) a  bydlel v  Nádražní 
ulici č. p. 19 a i zde měl ma-

lou fotoprovozovnu (zbourá-
no v roce 1970).

Hermann Hobinka byl že-
natý a měl tři děti. Manželka 
Hedwiga zemřela v roce 1939 
a  je pochována v  zachovalé 
rodinné hrobce na starém 
hřbitově v  Bruntále. Syn 

Heribert zahynul ve válce 
v  roce 1945. Starší syn Her-
mann a  dcera Ingebort byli 
s  babičkou odsunuti do bý-
valé NDR.

Hobinka pracoval jako tlu-
močník ve shromažďovacím 
táboře Machold a  byl odsu-

nut v  posledním transportu 
v  říjnu 1946 do Bavorska. 
Zde v obci Freilassing znovu 
budoval obchod s  papírnic-
kým zbožím a  opět vydával 
místopisné pohlednice. Ze-
mřel 18. června 1969.

V  sobotu 29. června se 
uskutečnil na střelnici v Bři-
dličné 6. ročník Střeleckého 
dne jednoty Československé 
obce legionářské Bruntál 
„34. pěšího pluku střelce J. 
Čapka“.

V  jednu hodinu po poled-
ni přivítal předseda jednoty 
celkem 19 účastníků klání 
ve střelbě, z toho 6 členů a 13 
příznivců nebo rodinných 
příslušníků. Poté předal slo-
vo řediteli střeleb Romanu 
Černému. Ten všechny střel-
ce seznámil s  jednotlivými 
zbraněmi a  poučil je o  bez-
pečnosti na střelnici.

Soutěžilo se ve dvou katego-
riích – mládež a dospělí – ve 
střelbě z  malorážkové pušky 

na 50 m a  malorážkové pis-
tole na 25 m. Výsledky byly 
hodně vyrovnané.

Předseda jednoty předal 
prvním třem nejlepším z ka-
ždé kategorie diplomy a věc-
né dary, ostatní obdrželi di-
plomy za účast. V  kategorii 
mládeže zvítězil Matěj Řepka 
a  v  kategorii dospělých To-
máš Svoboda.

Všichni soutěžící si vyzkou-
šeli střelbu i z dalších zbraní 
– perkusní pušky, samopalu 
vz.58 a samonabíjecích pušek 
Simonov, Tokarev a Mosin.

Po ukončení střelecké sou-
těže si účastníci opekli klo-
básky, kabanos a  debatovali 
o  průběhu a  výsledcích stře-
leckého dne.

Akci finančně podpoři-
ly Ministerstvo obrany ČR, 
ČsOL a město Bruntál.

Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka

Pohled na náměstí ze severní strany.

Náměstí s vozidlem taxislužby. 

Jednota Československé obce legionářské Bruntál „34. pěšího plu-
ku střelce J. Čapka“ pořádala na střelnici v  Břidličné 6. ročník 
Střeleckého dne. 			                   Foto: Pavel Rapušák
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Macco Organiques, s.r.o., Bruntál
přijme zaměstnance pro následující profese:

•	 dělník výroby – třísměnný nebo nepřetržitý čtyřsměn-
ný provoz, obsluha výrobního technologického zařízení, 
spolehlivost, zodpovědnost

•	 laborant – sš chemická, měření na přístrojích, chemické 
a analytické práce

•	 pracovník jakosti qc – VŠ chemického směru, analytic-
ká chemie, praxe

Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.
Pro trvalý pracovní poměr nabízíme pracovní smlouvu na 
plný úvazek, motivující mzdové podmínky, zaměstnanecké 
benefity, bonusy.

Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel.: 555 530 312, 
e-mail: personalni@macco.cz, web: www.macco.cz.

Hledáte pracovní uplatnění

inzerce

w w w.pu r it a s . c z
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Posunutí času zahájení jednání zastupitelstva města
Klub zastupitelů zvolených do zastupitelstva města Bruntálu za SPD předložil na 5. jednání zastupitelstva města, konaném 
v úterý 11. června 2019 návrh na změnu jednacího řádu ZM na úpravu času začátku a doby trvání zasedání zastupitelstva města 
a změnu průběhu diskuze s občany.

Tento návrh konkrétně obsa-
hoval dva body. První bod se 
týkal posunutí doby začátku 
zasedání zastupitelstva města 
z  dosavadních 13.00 na 15.00 
hodin a  zkrácení doby trvá-
ní jednání ze stávajících osmi 
hodin na nově navržených šest 
hodin. V  druhém bodě byla 
navržena změna podmínek pro 
uplatnění ústních interpelací, 
dotazů, připomínek a podnětů 
z řad občanů v diskuzi dle dále 
uvedeného návrhu na usnesení.

Na závěr jednání zastupitel-
stva města proběhla o obou bo-
dech živá diskuze a následova-
lo hlasování. A jak to dopadlo?

První bod – návrh usn. 
8/1/5Z/2019 dopadl s tímto vý-
sledkem:

PRO 14: 
3 za SPD – Karel Mašlík, Da-

niel Makay, Alois Novotný, 4 

za ANO 2011 – Martin Henč, 
Miloslav Petrů, Miroslav Ši-
můnek, Libor Unverdorben, 
3 za STAN – Petr Rys, Karel 
Soukop, Hana Šutovská, 1 za 
KSČM – Alena Baráthová, 1 
za ODS – Marcela Žáková, 2 za 
PROZMĚNU – Blanka Drabo-
vá, Radek Zatloukal;

PROTI 2:
2 za STAN – Jiří Pozdíšek, Re-

nata Rychlíková; 
Zdrželo se 10:
1 za ANO 2011 – Aleš Jedlička, 

4 za STAN – Petra Kostková, 
Jan Meca, Eva Mistrová, Tomáš 
Pluskal, 2 za KSČM – Jaromír 
Mezuliáník, Karel Svoboda, 1 
za PROZMĚNU – Michaela 
Šandová, 2 za ČSSD – Vladimír 
Jedlička, Milan Milián;

Nepřítomni 1:
1 za STAN – Jana Franková.
Návrh uvedený v  bodě 1 byl 

těsnou většinou odsouhlasen 
a  tyto změny jsou již zapraco-
vány do jednacího řádu zastu-
pitelstva města. Návrh uvedený 
v bodě 2 nebyl potřebným po-
čtem hlasů přijat.

Uvedené změny vychází 
vstříc přáním a  možnostem 
bruntálských občanů, kteří 
mají zájem být přímo účastni 
těchto zasedání, případně je 
sledovat v  online přenosu. Jde 
o  signál, že zvolení zastupitelé 
mají zájem o  co nejširší účast 
veřejnosti na svých zasedáních 
a že jsou připraveni řešit jejich 
podněty či odpovídat na jejich 
dotazy. Touto změnou dochá-
zí i  k  posunu diskuze s  obča-
ny ze stávající 15. hodiny na 
17. hodinu, což je pro občany 
zcela určitě dostupnější. Bě-
hem dosavadní praxe začátku 
zasedání ve 13.00 hodin byli 

zaměstnanci odkázáni na nut-
nost žádat své zaměstnavatele 
o  náhradní volno nebo dovo-
lenou. Přijetím tohoto návr-
hu se zlepší i  podmínky pro 
nás, samotné zastupitele, a  to 
usnadněním uvolňování ze za-
městnání. Přestože je na toto 
uvolnění z práce právní nárok, 
přináší mnohdy v praxi nema-
lé komplikace, zejména u  za-
městnanců, ale i  podnikatelů, 
tím spíše u  ředitelů a  učitelů 
škol. Posun začátku jednání na 
pozdější dobu jsme vyšli vstříc 
i  mladým lidem a  studentům, 
kterým tímto prokážeme náš 
zájem o jejich účast na politice 
města, které jednou budou řídit 
oni. Chceme přece mladé lidi 
ve městě udržet. 

Alois Novotný, 
občan Bruntálu, zastupitel, 

předseda klubu za SPD

Akce Včera, dnes a zítra se koná již počtvrté
Již počtvrté se v  Bruntále uskuteční akce pro širokou veřejnost se zajímavým názvem Včera, dnes a  zítra. Akci realizuje 
Fosanima o.p.s. a je pořádaná k příležitosti Mezinárodního dne Alzheimerovy choroby.

Zdravý životní styl je dnes 
v  módě. Chceme ve zdraví 
prožít dlouhý a  aktivní život. 
Mladí i  starší lidé proto spor-
tují, věnují pozornost tomu, co 
jedí, tomu, jak funguje jejich 
tělo. Jen na mozek se trochu 
zapomíná. „Část naší pozor-
nosti bychom měli věnovat 
i našemu mozku,“ říká Renata 
Rychlíková, ředitelka obecně 
prospěšné společnosti Fosani-
ma. 

Tato organizace se zaměřuje 
na osvětu a  prevenci Alzhei-
merovy choroby a  demence 
a  její organizátoři připravu-
jí na září akci pro veřejnost, 

která má za cíl upozornit na 
nutnost prevence této choroby. 
Akce nese název Včera, dnes 
a zítra. „Každý z nás má občas 
problém se spaním pamětí, ne-
soustředěností, nebo dokonce 
zapomínáním. Většinou těmto 
příznakům nevěnujeme pozor-
nost a  s  lehkostí je přejdeme. 
Časem však mohou tyto pří-
znaky přejít v něco víc než pou-
hé zapomínání,“ upozorňuje 
Renata Rychlíková.

Pořadatelé se v letošním roce 
zaměřili na přednášky věno-
vané velmi zajímavým téma-
tům, která souvisí nejenom 
s demencí, ale také její prevencí 

a osvětou. „Jsem velmi ráda, že 
pozvání na naši akci přijali od-
borníci, kteří nabídnou nejedno 
poutavé téma. Jedním z  nich 
je téma cukrovky a  života s  ní 
z  úst diabetoložky Aleny Hús-
kové nebo přednáška neurologa 
Martina Kulihy na téma rizi-
kových faktorů demence a další 
přednášky,“ dodala Rychlíková.

Každý, kdo navštíví tuto 
akci, bude mít možnost nechat 
si udělat test paměti, změřit 
zdarma cukr v krvi, tlak, BMI, 
popř. si nechat namasírovat 
šíji. 

Akce Včera, dnes a  zítra se 
uskuteční ve čtvrtek 5. září od 

10.00 do 16.00 hodin v konfe-
renčním sále Opal-Havlík na 
ulici Dr. E. Beneše v Bruntále 
– bývalý ARS. Areál je bezba-
riérový, hosté mohou využít 
výtah. 

Další informace a letáky bu-
dou k dispozici na www.fosa-
nima.cz, v bruntálském měst-
ském informačním centru, 
v  Městské knihovně Bruntál, 
na Městském úřadu Brun-
tál, v  čekárnách praktických 
a  odborných lékařů a  dalších 
veřejně dostupných místech. 
Akci finančně podpořilo měs-
to Bruntál. 

Renata Rychlíková, 
Fosanima o.p.s.

Nakoupit si zdravé produkty, uvařit z  nich la-
hodné jídlo, uspokojit svůj kručící žaludek. Co 
může znít lépe? Tak poslouchejte: Nakoupit si po-
traviny ZA VELKOOBCHODNÍ CENY, uvařit 
z nich lahodné jídlo, uspokojit svůj kručící žalu-
dek A JEŠTĚ K TOMU UŠETŘIT!?

Nemusíte podnikat, zakládat si speciální kartu 
či odebírat ve velkém. Nakoupit si k nám přijď-
te do naší nové prodejny na adrese Staroměstská 
781, Bruntál a  nakupte zde za velkoobchodní 
ceny. 

Proč tahle nabídka? 

Rozhodli jsme se jít zákazníkovi ještě více na-
proti, a proto vám přinášíme tuto výhodu. Bohu-
žel naše prodejna je velká tak akorát, aby nabídla 
základní sortiment. Větší výběr zůstává v našem 
e-shopu. O výhodu velkoobchodních cen nepři-
jdete, budete-li členem našeho nového klubu Pu-
ritas. 

Staňte se členem a za velkoobchodní ceny na-
kupujte taky 

Chcete patřit do klubu Puritas? Není nic, co by 
šlo provést snáz. Stačí se registrovat – DO KLU-
BU PURITAS na www.puritas.cz. Pokud už u nás 
registrovaní jste, napište nám prosím e-mail, že 
do klubu chcete taky a my vše zařídíme. Náku-
pům za velkoobchodní ceny tak už nic nebrání.

Co byste měli vědět? Služba je určena pouze pro 
osobní odběr v  Bruntále. Produkty za velkoob-
chodní ceny vám bohužel nemůžeme zaslat. Vy-
zvednout si je můžete právě v naší nové prodejně. 

Máte to k  nám, co by kamenem dohodil? 
V  Bruntále bydlíte? Kolem naší prodejny vede 
vaše cesta do práce? Nebo zde máte známé? Vyu-
žijte možnost nakupovat levněji!

Navštivte naši novou prodejnu a nakupte 
si za velkoobchodní ceny

Účastníci sportovní akce přispěli na provoz dílen klientům Sagapo 
Sociálně terapeutické dílny Sagapo získaly v rámci sportovně charitativní akce Nordic Walking Tour 2019 neuvěřitelných více 
než sedmadvacet tisíc korun. 

V  sobotu 27. července pro-
běhl v Karlové Studánce již 5. 
ročník této skvělé sportovně 
charitativní akce. Celá Nordic 
walking tour je dílem zaměst-
nanců Horských lázní Karlova 
Studánka, kteří pro všechny 
sportovce letos připravili tři 
krásné trasy různých obtíž-
ností: pětikilometrovou Po-
hádkovou trasu, dvanáct ki-

lometrů dlouhou trasu Z lázní 
tam a  zpět a  do třetice pro 
skutečné milovníky turistiky 
pětadvacetikilometrovou tra-
su Ze Studánky pod Zámecký 
vrch a zpět. Naše „Sagapácká“ 
devítičlenná skupina uživa-
telů a  pracovníků vyrazila na 
okruh nejkratší. Pochod jese-
nickou přírodou jsme si všich-
ni moc užili, počasí bylo jako 

na objednávku a po celou dobu 
panovala dobrá nálada. 

Horské lázně Karlova Stu-
dánka se rozhodly již po páté 
výtěžek z akce věnovat uživa-
telům našich dílen. A tak jsme 
mohli večer z  rukou pana ře-
ditele Jana Poštulky převzít 
šek na neuvěřitelných 27 500 
korun. Byla to pro nás překva-
pující částka. Vděčíme za ni 

rekordnímu počtu návštěvní-
ků, štědrým sponzorům, ale 
hlavně obětavému a pracovité-
mu týmu Horských lázní. Jsme 
nadšení a upřímně vděční, da-
rované peníze budou použity 
na podporu uživatelů sociálně 
terapeutických dílen. 

Markéta Surynková, 
Sagapo, 

příspěvková organizace

Hledáme referenta 
stavebního úřadu

na dobu neurčitou, přihlášku je možno podat do 14. září.  

Požadujeme:

•	 vzdělání VŠ (Mgr. nebo Bc.) v oboru stavebního, archi-
tektonického nebo právnického směru nebo

•	 VOŠ v oboru stavebnictví a 2 roky praxe ve stavebnictví 
nebo 

•	 SŠ s maturitní zkouškou v oboru stavebnictví a 3 roky 
praxe v oboru stavebnictví.

Nabízíme 9./10. platovou třídu, pružnou pracovní dobu,  
5 týdnů dovolené, 5 dnů sick days, stravenky, příspěvky ze 
soc. fondu, dobrý kolektiv.  Další info viz webové stránky 
města Bruntálu www.mubruntal.cz, aktuální výběrová ří-
zení.

Kontakt: Městský úřad Bruntál, Ing. Pavla Krupová,  
vedoucí odboru výstavby a územního plánování,  
tel.: 554 706 252, 721 050 872,  
e-mail: pavla.krupova@mubruntal.cz. 

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pracovní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám poskytne 
zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@mubruntal.cz.



Paní Marešová oslavila jubileum Paní Ďásková oslavila jubileum

Paní Ševčíková oslavila jubileum

21. srpna 2019	 12	 Náš domov Náš domov 	 13	 21. srpna 2019

11. 7. Martin Krupa (1943) Bruntál, 12. 7. Zdeněk 
Kotous (1941) Bruntál, 13. 7. Božena Kretová (1934) 
Horní Benešov, 14. 7. Jiřina Anýžová (1926) Bruntál, 
15. 7. Helena Šottlová (1928) Bruntál, Adolf Jašek 
(1942) Bruntál, 17. 7. Blanka Šandová (1932) Bruntál, 
19. 7. Jaromír Pavlík (1946) Valšov, Hermína Šťastná 

(1933) Bruntál, 21. 7. Miroslava Píšková (1944) Světlá Hora,  
23. 7. František Balint (1954) Široká Niva, 25. 7. Čestmír Beneš 
(1934) Bruntál, 27. 7. Jan Hirča (1927) Bruntál, 28. 7. Vlasta 
Voldánová (1921) Bruntál.

Jubilanti v červenci
92 let
Františka Sigmundová
Emilie Sedláčková 

91 let
Miloš Švéda 

90 let
Pavlína Marešová 

85 let
Jan Daněk 
Zdenka Ševčíková 
Pavla Ďásková 
80 let
Emilie Andrysová 
Marie Volčíková 
Vlasta Češková 
Gizela Lukášová 
Anna Hurdesová 
Ivan Ondrášek 

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Plán akcí na měsíc září 

Městská knihovna Bruntál na návštěvě partnerského města Štúrova

Publikum přehlídky kapel potěšili nejen místní umělci

Nikolka Sykorka je andělem i nadanou sportovkyní 

Aktivní senioři Bruntálu a Znojemské grácie

Oslavenkyně paní Pavlína Mare-
šová oslavila krásné devadesáté na-
rozeniny. Je rodačka ze Staré Bystri-
ce na Slovensku, v roce 1946 přišla 
na Bruntálsko s  rodiči a  dalšími 
šesti sourozenci. Bruntál jí přirostl 
k srdci, má zde svou zahrádku, kte-
rou stále s  láskou obhospodařuje. 
K  tomuto významnému jubileu jí 
pevné zdraví a splnění všech přání 
za vedení města popřál člen rady 
města pan Milan Milián. 

Jubilantka paní Pavla Ďásková 
oslavila v  měsíci červenci 85. na-
rozeniny a k tomuto významnému 
jubileu jí popřál především pevné 
zdraví člen rady města Bruntálu 
pan Milan Milián. Oslavenkyně 
spolu s  gratulanty zavzpomína-
la na své učitelské povolání, kte-
ré pro ni bylo posláním, a  též na 
svého velkého koníčka a tím bylo 
divadlo. 

V  červenci oslavila 85 let paní 
Zdenka Ševčíková. Narodila se 
v Březinkách. V roce 1953 se pře-
stěhovala do Bruntálu, kde 35 let 
pracovala jako vychovatelka ve 
školní družině na ZŠ Petrin a také 
na ZŠ Cihelní. Vychovala syna 
a dceru. Velkou radost jí nyní dě-
lají především dvě vnoučata a jed-
no pravnouče.

Na dovolené v  Chorvatsku 
jsme se setkali s  báječnými 
ženami ze Znojma, slovo dalo 
slovo a  postupně jsme se do-
mluvili na společném setkání. 

28. května 2019 jsme se na-
cpali spolu s našimi tanečními 
celebritami do malého auto-
busu a vyrazili na jih Moravy. 
Naším cílem bylo poznávat 
život spřátelených aktivních 
seniorů, kteří si říkají Znojem-
ské grácie.

Cesta ubíhala celkem svižně 
až na ucpanou Olomouc. Zde 
jsme vytvořili průjezdový re-
kord v  délce necelé hodiny. 
Tyto minuty nám pak chy-

běly ve Znojmě. Ujel nám to-
tiž místní vyhlídkový vláček 
s průvodcem, na který jsme se 
všichni těšili. Nezbylo, než se 
pustit do prohlídky Znojma 
pěšky. Na náměstí jsme vy-
měnili památky za kus žvance 
v místním bufetu.

S  naplněnými žaludky jsme 
pak v  pohodě zvládli zbytek 
cesty do místa ubytování 

v obci Chvalovice. Sotva jsme 
vybalili kufry, přijeli naši hos-
titelé, Znojemské grácie. 

Po vzájemném krátkém 
představení si naše taneční 
hvězdy během svých vystou-
pení vyměnily bohaté zkuše-

nosti. Ostatní jako doprovod 
v  roli diváků to vše nadchlo. 
Obě skupiny jsou báječné. Pra-
covní setkání bylo zakončeno 
nácvikem, při kterém grácie 
naučily naše tanečnice dva 
nové tance.

Po tomto kulturním zážitku 
jsme se nasměrovali do vinné-
ho sklípku Adámkových. Pan 
Jiří Adámek nás provedl skle-
pem, včetně velmi zajímavého 
povídání o  víně. Samozřejmě 
nechyběla ani degustace vý-
borného Ryzlinku rýnského 
a vlašského, Sauvignonu a dal-
ších bílých, růžových a  čer-
vených vín. Takto příjemně 

naladěni jsme se přesunuli do 
společenské místnosti vinné-
ho sklepa, kde nám naši hosti-
telé dokázali, že jsou opravdo-
vými hostiteli.

Druhý den jsme cestou domů 
navštívili Botanickou zahradu 
a  arboretum Mendelovy uni-
verzity v Brně. Naši zahrádká-
ři si zde opravdu přišli na své.

Výlet se všem účastníkům 
moc líbil a  již se těšíme na 
podobné zpestření našeho dů-
chodového věku. Děkujeme 
touto cestou za finanční pod-
poru městu Bruntál. 

Otakar Brňák, 
člen spolku Aktivní senioři

Od 7. do 9. června se děti 
bruntálské knihovny zúčast-
nily setkání se svými kama-
rády ze spřátelené partnerské 
knihovny ve Štúrovu. V pátek 
naši dvacetičlennou delegaci 
slavnostně přivítala zástup-
kyně primátora města Štúro-
va paní Dominika Blaháková 
a  popřála všem příjemný po-
byt a skvělé zážitky. Následo-
vala prohlídka města Štúrova 
a děti se seznámily s jeho his-
torií. Navštívili jsme zdejší 
muzeum, kde si děti prohléd-
ly výstavu starého nábytku 
a  ošacení, dobové fotografie, 
ale také rozličné předměty, 
které byly nalezeny při opra-
vě nebo stavbě města. Přešli 
jsme most Márie Valérie přes 
řeku Dunaj a  poté následo-
vala prohlídka Muzea Geoda 

(muzeum zkamenělin) v Ost-
řihomi, kde si děti vyzkoušely 
rýžování zlata nebo třeba ar-
cheologické práce. V  muzeu 
probíhá interaktivní výuka, 
která děti velmi baví, protože 
si mohou samy v praxi vše vy-
zkoušet a osahat.

V sobotu jsme navštívili ba-
ziliku v Ostřihomi. Tentokrát 
jsme se do Maďarska přepra-
vovali vláčkem. Prohlídka 
tohoto velmi poutavého a za-
jímavého místa byla spojena 
s  odborným výkladem dele-
gáta o  historii této katedrály. 
Odpoledne jsme se vyřádili ve 
vyhlášených termálních láz-
ních VADAŠ Štúrovo. Děti se 
velmi těšily, až poznají a  na-
vštíví štúrovskou knihovnu, 
ve které si na sobě vyzkou-
šely „práci s  paměťovými 

mapami“. Závěr dne patřil 
táboření, opekli jsme si špe-
káčky a povídali jsme si hod-
ně dlouho do noci. Program, 
který pro nás připravily naše 
slovenské kolegyně ze Štúro-
va, byl velmi hravý, poučný 
a srdečný. 

Akce se, jako vždy, velmi vy-

dařila a splnila svůj účel! Mezi 
dětmi vznikají nová přátelství 
a vazby, dopisují si spolu a ně-
které dokonce přemluvily své 
rodiče, ať letos jedou na dovo-
lenou právě do Štúrova. 

Monika Foltinová, 
Městská knihovna Bruntál

Naše obecně prospěšná spo-
lečnost OPEN HOUSE uspo-
řádala před prázdninami akci 
s  názvem OPEN FEST. Letos 
se jednalo již o  patnáctý roč-
ník. Jedná se o nesoutěžní hu-
dební přehlídku regionálních 
kapel rozličných žánrů, které 
nemají možnost se prezentovat 
na velkých komerčních akcích. 

V  letošním roce na akci vy-
stoupila písničkářka Beata 
Dostálová z  Horního Bene-
šova, která předvedla ukázku 
z vlastní tvorby doprovázenou 
hrou na elektroakustickou 

kytaru. Dále vystoupil Tomáš 
Kozůbek z  Bruntálu, který 
interpretoval rockové písně 
na elektrickou kytaru. V  jeho 
podání zazněly písně od legen-
dárního Joea Satrianiho nebo 
Garyho Moorea. Na klasickou 
kytaru předvedl ukázku ze 
své vlastní tvorby. Z  Jeseníku 
dorazila mladá začínající ka-
pela ZAPOMĚLSEM – pro-
jekt Aleše Macenauera, která 
sklidila veliký ohlas zejména 
u  mladších posluchačů. Beze-
sporu největším tahákem byla 
písničkářka Lucie Redlová 

z  Valašského Meziříčí, která 
rozezpívala a  rozvlnila celé 
publikum. Na podiu se prezen-
tovala i paní Miroslava Krčová 
z  Bruntálu, která svým autor-
ským čtením Jesenické Maryš-
ky zpestřila celý program. 

Nezapomněli jsme ani na 
nejmladší návštěvníky akce, 
pro které byl připravený ská-
kací hrad, malování na obli-
čej, megabublifuk a  další do-
plňkové atrakce a  hry (Foto 
workshop, kroket).

Celé odpoledne akci mode-
rovala Daniela Kozůbková, 

které patří velký dík, a rovněž 
je potřeba zmínit skvělou práci 
Lukáše Pospíšila, který celou 
akci ozvučil.

Letošní OPEN FEST stál 
všechny členy realizačního 
týmu spoustu času a  energie, 
ale výsledek stál zato.

Veliké poděkování patří 
městu Bruntál, které celou 
akci podpořilo finančně, a fir-
mě MX-NET, která na akci 
zapůjčila sponzorsky skákací 
hrad pro děti. 

Markéta Hradilová,
OPEN HOUSE o.p.s.

Tohoto anděla na vozíku 
jsem poznala v  prosinci 2018  
v  Městském divadle v  Brun-
tále, kde se představila jako 
zpěvačka a  velká malá hereč-
ka. Podstoupila s  námi všemi 
přípravy na vánoční divadelní 
vystoupení na náměstí a  pak 
v  divadle. Tato odvážná de-
setiletá slečna je však víc než 
anděl. Chodí na ZŠ Okružní 
v  Bruntále. Je členkou Klubu 
Karate, kde začínala s asistent-
kou. Nyní sportuje bez asis-
tenta s trenéry a Víťou Žatkou, 
všem veliký dík.

Nikolka je však velká bojov-
nice a  sportovkyně ve své ka-
tegorii na vozíku. Sledujte vý-
sledky za krátké období dvou 
měsíců:

1. místo Orientační závod 
zdravotně hendikepova-
ných, Arboretum Nový Dvůr,  
1. května, 3. místo Olympi-
áda zdravotně postižených, 
ZŠ Opava, 13. května, dále  
2. místo Koloběžka Cup, Pra-
ha – Malešice, park, 8. června, 
kde bylo cca 270 závodníků 
a  1000 diváků. Nikolka tady 
obdržela od neziskové orga-
nizace Černí koně handbike. 
Další 1. místo Ratibořický 
pojezd, 40. ročník, 9. června. 
Jedná se o turistický pochod se 
soutěžemi v  různých disciplí-
nách – ruské kuželky, míčky, 
hody, vzduchovka. Následuje 
2. místo za 50 m a 3. místo za 
100 m – jízda na vozíku, EMIL 
Evropské dny hendikepova-

né mládeže Brno, 13. června 
a  14. června, kde závodila za 
Českou asociaci tělesně hen-
dikepovaných sportovců pod 
patronací paraolympijské ví-
tězky Evy Kacanu. Zde bylo 
824 účastníků ze 17 zemí, 
např. Slovensko, Polsko, Ra-
kousko, Ukrajina, Bulharsko.

A nyní ruku na srdce. Které 
zdravé dítě má takové spor-
tovní úspěchy ve svém věku? 
Možná si proráží vlastní cestu 
budoucí paraolympijská zá-
vodnice bez zázemí sportov-
ního klubu a finanční opory. 

Máte zájem dál sledovat 
úspěchy nadějné bojovnice? 
Můžete pomoci proti nástra-
hám a zbytečným překážkám? 

Marta Rozprýmová  

středa 4. září 
Jak po prázdninách – 
klubovna 

sobota 7. září 
Návrat do dětství, Ostrava –
Dolní Vítkovice

středa 11. září 
Zážitky z prázdnin 

(foto, video) – klubovna 

středa 18. září 
Turistická vycházka – 
Malá Morávka

středa 25. září
Zdravá výživa pro seniory –
klubovna – přednáška 

Rozloučili jsme se

Nikolka Sykorová je zapálenou 
sportovkyní, o čemž svědčí její 
výsledky.                Foto: archiv
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Ze světové soutěže bojových umění dovezli několik medailí
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Na novou sezonu jsme připraveni
Jak je mužstvo FC Slavoj Olympia Bruntál připraveno na 
novou sezonu jsme se zeptali předsedy FC Slavoj Olympia 
Bruntál Jana Urbana.

„Příprava byla velmi krát-
ká. Odehráli jsme 4 přípravná 
utkání s  Šumperkem, Hlučí-
nem, Šternberkem a juniorkou 
Sigmy Olomouc. K tomu pohá-
rové utkání s Rýmařovem. Tré-
ninky na kvalitní trávě v  Mo-
ravskoslezském Kočově byly 
kondičního charakteru, a  tak 
věřím, že jsme na soutěž dobře 
připraveni.“

A co složení týmu? Máte od-
chody?

„Trenér i  realizační tým zů-
stali beze změn. Z  jarního ká-
dru nám odešel Tomáš Ada-
movský do Břidličné a Marian 
Kovařík dostal profi smlou-
vu ve Vítkovicích. Hostování 
skončilo Vitoulovi a Nosálovi.“

Jaké vítáte nové posily?
„Z  Rakouska přišel opavský 

Michal Hrabina, dále máme 
z  SFC Opava Kamila Fojtíka, 
Adama Helebranda a  Zdeňka 
Horáka. Vrací se Tomáš Němec 
z hostování ve Vrbně.“

Připravujete na sezonu ně-
jaké novinky?

„Opět jsme připravili perma-

nentky pro diváky. Všechna 
utkání A  týmu přenáší inter-
netová televize TV-COM, a tak 
diváci i z domova můžou naše 
utkání sledovat, i  když je sní-
máno jen jednou kamerou. 
Zůstává i  to, že diváci uvidí 
každou neděli v  Bruntále fot-
bal. Muži A  a  muži B mají 
totiž opět křížový rozpis zápa-
sů doma. Tzn. když bude hrát 
áčko venku, bude béčko hrát 
doma a  opačně. Novinkou je, 
že i B tým bude mít hrací dny 
neděli.“

A cíle pro novou sezonu?
„Tak jako na jaře. Získávat 

body v  prvních kolech a  tím 
mít jistotu klidu ve středu ta-
bulky. Vím, že to bude těž-
ké. Nejsme již nováček, a  tak 
všechna mužstva budou na nás 
připravena. To budeme mít asi 
moc těžké. Chceme, aby naši 
hoši hráli pěkný fotbal, který 
se bude líbit našim fanouškům, 
což je základ toho, že budou na 
fotbal chodit a bavit se.“

Jan Urban

Czech Shaolin Temple se zú-
častnil dne 25. května v Kar-
viné již 7. ročníku světové-
ho šampionátu v  bojových 
uměních Dragon World Cup. 
Účast je zde rok od roku větší 
a  také letos byla konkuren-
ce opravdu veliká a  silná. Na 
tomto šampionátu je oproti 
jiným soutěžím Wushu jedi-
nečné to, že se jedná o soutěž 
všech stylů bojových umění, 
a nejen těch čínských.

Z  Czech Shaolin Temple 
se šampionátu zúčastnilo 17 
soutěžících, ke kterým se letos 
přidali i  členové z  Lee Wing 

Chun Organization a  těch 
bylo celkem 9. Celkem se týmu 
podařilo získat 11 zlatých, 6 
stříbrných a  13 bronzových 
umístění. V mistrovských ka-
tegoriích startoval mistr Mar-
tin Lee (33) a  mistr Miroslav 
Lee (33). Martin Lee obsadil 
ve všech mistrovských kate-
goriích 1. místo, a obhájil tak 
titul nejlepšího mistra sou-
těže z  loňského roku, za což 
byl oceněn pohárem. Miro-
slav Lee obsadil 2. a 3. místo. 
Dále se nejlépe dařilo Ivaně 
Zifčákové (20), která obsadi-
la v  seniorských kategoriích 

2x 1. místo a 3. místo, za což 
si odnesla pohár za nejlepší-
ho ženského seniora soutěže. 
Další umístění jsou následují-
cí: Elizabeth Lee (10) 2. místo 
a 2x 3. místo, David Procház-
ka (11) 1. místo, 2. místo a 2x 
3. místo, Václav Návara (15) 
2x 1. místo, 2. místo a 3. mís-
to, Filip Dluhoš (10) 2x 1. mís-
to, Petr Rys (18) 2. místo a 3. 
místo, Petr Kaufmann (43) 
obsadil 3. místo, Patrik Pham 
(26) obsadil 2. místo, Jakub 
Návara (11) obsadil 3. mís-
to, Vlastimil Tomaščák (9) 3. 
místo, Michal Zháněl (11) 3. 

místo, Vojta Abrle (19) 3. mís-
to, Milan Koutný (28) jakož to 
vozíčkář v  kategorii Disable 
obsadil 1. místo. V  zápasech 
Qingda za Czech Shaolin 
Temple soutěžil Šimon Peňáz 
(10) a vybojoval 1. místo. Bo-
hužel nemedailová umístění 
od 4. místa dál nejsou známá, 
a proto jsou vypsaná pouze ta 
medailová. Nyní Czech Sha-
olin Temple až do podzimu 
čeká soutěžní pauza, a  tak je 
spousta času na přípravu na 
další soutěže. 

Shi Heng Zhu, 
Czech Shaolin Temple

Výšlap na Praděd v rámci seriálu 
Nahoru na horu

Regionální sdružení České unie sportu v  Bruntále ve 
spolupráci s  dalšími partnery upořádalo v  sobotu 3. srpna 
2019 již potřetí výšlap na Praděd.

Byla to sedmá akce ze seriálu 
výšlapů „Nahoru na horu“ ur-
čených široké veřejnosti.

„Přes nepřízeň počasí vyšlo 
na Praděd víc jak dvě stě lidí 
z  celé naší republiky, Sloven-
ska i Polska. Tato masová akce 
pořádaná pod záštitou České 
unie sportu přilákala na start 
v  Karlově Studánce i  na Ov-
čárnu příznivce turistiky všech 
věkových kategorií. Výšlap se 
vydařil, a i když nás místy pro-
vázel déšť, se zájmem se setkala 
i nová akce, kterou jsme zařa-
dili k  pochodu ve spolupráci 
s  generálním partnerem spo-
lečností Starlife a  Lesy České 

republiky. Cílem bylo pomoci 
vyčistit naši přírodu, a  proto 
jsme připravili speciální hle-
dačskou soutěž. Kolem trasy 
z Karlovy Studánky na Praděd 
bylo schováno v  nejrůznějších 
odpadcích pět miniautíček. 
Jeden z úspěšných hledačů byl 
potom vylosován a  získal na 
půl roku osobní auto Škoda 
Fabia do bezplatného užívání. 
A  odpadků se nasbíralo hod-
ně,“ zhodnotil úspěšnou akci 
referent Regionálního sdruže-
ní České unie sportu v Brun-
tále Jan Urban. 

Jan Urban 
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
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Noviny budou v prodeji 

od 4. září 2019.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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BRUNTÁL – Počátkem čer-
vence oznámila společnost 
Global Tungsten & Powders 
(GTP) výsledky svého hospo-
daření v roce 2018/19. Ty uká-
zaly pokračování nastoleného 
trendu, jenž znamenal značné 
investice, kterými však firma 
dosáhla posilování svých ka-
pacit a  výkonnosti. GTP, jejíž 
součástí je také bruntálský 
závod, je divizí rakouské sku-
piny Plansee Group. Skupina 
dosáhla konsolidovaných pří-
jmů z prodeje ve výši 1,52 mld. 
EUR (1,73 mld. USD). To před-
stavuje 17% meziroční nárůst 
a nový rekord.

„Ve velmi vzrušujícím trž-
ním prostředí jsme se odlišili 
flexibilitou a silou,“ uvedli čle-
nové představenstva Plansee 
Group Bernhard Schretter 
a  Karlheinz Wex během tis-
kové konference k ročním vý-
sledkům, která se konala v ra-
kouském Reutte. Dodali, že 
vzhledem k poměru vlastního 
kapitálu a  celkových aktiv na 
úrovni 58 %, je Plansee Group 
ve skvělé kondici, bez dluhů 
a  připravená na hospodářské 
výkyvy i další fáze rozvoje.

K  nárůstu prodeje přispěly 
všechny odbytové trhy a  regi-
ony a veškeré divize a  společ-
nosti skupiny Plansee Group, 
včetně GTP v  Bruntále. Regi-
onálně pocházelo 53 % příjmů 
z  Evropy, 25 % ze Spojených 
států a 22 % z Asie.

Schretter a Wex popsali prů-
běh hospodářského roku jako 
rok „dvou tváří“. První polo-
vina roku se vyznačovala „mi-
mořádně vysokou poptávkou“, 
zatímco v druhé polovině roku 
a  zejména v  prosinci a  lednu 
došlo k  značnému ochlazení. 
„Naším trvalým cílem musí 
být vypořádat se díky flexibi-
litě a  síle s  kolísající poptáv-
kou a  rostoucím konkurenč-
ním tlakem z  Číny,“ dodal 
Karlheinz Wex. Proto skupina 
v  uplynulém roce pokračova-
la v  investicích do posilování 
kapacit a výkonnosti a učinila 
důležité kroky ke zvýšení míry 
recyklace a v oblasti vzdělává-
ní zaměstnanců.

Investice a nové výrobky
V  uplynulém hospodářském 

roce Plansee Group investo-

vala 237 mil. USD. Většina 
investic byla určena na vy-
tváření nových a  rozšiřování 
stávajících výrobních kapacit 
a  automatizaci výrobních zá-
vodů a toků.

Loňské a probíhající investič-
ní projekty v Bruntále jsou in-
vestice do budování upgradů 
a optimalizace výrobních pro-
cesů. Plansee Group investo-
vala také celkem 75 mil. USD 
do výzkumu a vývoje.

Důležitým bruntálským 
projektem je instalace dalšího 
laboratorního zařízení pro ří-
zení procesů a vývoj produktů 
specifických pro určité zákaz-
níky.

Zvýšení míry recyklace
Vzhledem k  nestálému trhu 

se surovinami a  obecně ob-
tížným podmínkám pro 
wolframové doly na západ od 
našich hranic přijala skupina 
Plansee Group další opatření 
s  cílem dlouhodobě si zabez-
pečit dodávky wolframu jako 
suroviny. Dne 1. března 2019 
Plansee Group oznámila akvi-
zici společnosti Stadler Me-
talle. Tato německá společnost 
se specializuje na sběr, třídění, 
čištění a prodej kovového šro-
tu z  tvrdých kovů. Karlheinz 
Wex vysvětlil: „Tvrdé kovy 
obsahují wolfram a kobalt. Po-
ptávka po těchto kovech je ve 
světě na vzestupu. Stadler ku-
puje použité nářadí z  tvrdých 
kovů, analyzuje je a  třídí.“ 
Akvizice by měla dále zvý-
šit míru recyklace wolframu 
v GTP ze současných 75 na 85 
%. Andreas Schön, jednatel 
bruntálského závodu, dodává: 
„Bruntálský provoz GTP by 
měl podle očekávání rovněž 
rozšířit svoje kapacity v  ob-

lasti třídění a  předzpracování 
šrotu, k čemuž využije existu-
jící know-how a  bude vyvíjet 
do budoucna orientované pro-
cesy přizpůsobené příslušným 
druhům šrotu obsahujícího 
wolfram.“

Výhled
Po výrazném kolísání po-

ptávky v  uplynulém hospo-
dářském roce se poptávka 
v  prvním čtvrtletí běžného 
hospodářského roku vyrov-
nala a  dosáhla o  něco nižší, 
ale stabilní úrovně. Atmosféra 
byla zřetelně utlumená, zejmé-
na v  automobilovém a  stro-
jírenském průmyslu. Mnozí 
zákazníci snižují stavy zásob. 
„V současnosti očekáváme, že 
obchodní prostředí zůstane 
v  nadcházejících měsících na 
této úrovni,“ říká Karlheinz 
Wex. Plansee Group není pří-
mo dotčena brexitem a  ne-
předvídatelnými obchodními 
konflikty. „Nicméně v dlouho-
dobém horizontu tento vývoj 
poškozuje celou ekonomiku,“ 
dodal Karlheinz Wex. A  po-
tvrdil: „Chceme-li být úspěšní 
i v budoucnu, musíme se držet 
našeho jasného zaměření na 
materiály z wolframu a moly-
bdenu pro špičkové technolo-
gické aplikace, vytvářet pod-
mínky pro skvěle proškolené 
zaměstnance a  dál investovat 
do našich kapacit a  výkon-
nosti a zejména do dovedností 
a  procesů, abychom pro naše 
zákazníky byli preferovaným 
dodavatelem.“

O společnosti GTP
GTP vyrábí wolframové 

a  wolframkarbidové prášky 
pro obráběcí průmysl, pro-
pojení pro palivové články 

s tuhými oxidy používané pro 
výrobu energie šetrnou vůči 
životnímu prostředí i  těžké 
kovové výrobky z  wolframu. 
GTP provozuje tři výrobní 
závody v  Towandě (USA), Jy-
väskylä (Finsko) a  Bruntále 
(Česká republika). Skupina 
GTP zaměstnává 640 pracov-
níků, z  toho v  Bruntále je 97 
zaměstnanců.

Od doby, kdy v  roce 2008 
společnost GTP převzala ra-
kouská Plansee Group, bylo 
investováno více než 100 mil. 
USD. Významnou část objemu 
výroby GTP spotřebují jiné 
divize a  společnosti skupiny 
Plansee Group.

O skupině Plansee Group
Plansee Group je jedním 

z  předních světových průmy-
slových koncernů v  oblasti 
práškové metalurgie. Součástí 
skupiny jsou divize Plansee 
High Performance Materials 
a  Global Tungsten & Pow-
ders (v obou případech 100 % 
dceřiné společnosti) a  skupi-
na vytvořila společný podnik 
Ceratizit (s 50% podílem) a má 
podíl ve společnosti Molymet 
(21,1 %).

Plansee Group se specializu-
je na materiály z  molybdenu 
a wolframu, přičemž pokrývá 
celý řetězec přidané hodnoty 
od koncentrátu rudy po ná-
stroje a komponenty upravené 
na míru.

Portfolio skupiny Plansee 
Group zahrnuje více než 75 
tisíc různých výrobků a  ná-
strojů, které jsou používány 
při výrobě špičkových techno-
logických zařízení každoden-
ního použití, jako jsou chytré 
telefony, i udržitelných a efek-
tivních řešení v oblasti mobili-
ty, dodávek energie a průmys-
lové výroby.

V  hospodářském roce 2018/ 
19 skupina Plansee Group se 
svými 7 979 zaměstnanci do-
sáhla konsolidovaných tržeb 
1,52 mld. EUR.

V celém svém portfoliu sku-
pina Plansee (po započtení 
všech společností, ve kterých 
má nejméně 20% podíl) měla 
tržby ve výši 3,0 mld. EUR a 14 
451 zaměstnanců.

Hospodářský rok končí po-
slední den v únoru.

inzerce

GTP výrazně investuje do posilování kapacit a výkonnosti
Plansee Group pokračuje v růstu


